

「漢語橋」演講半百大專生參賽

多述中國歷史文化美食吸引

【明報專訊】中國駐溫哥華總領事館主辦的2016卑詩「漢語橋」中文演講比賽昨日於溫市中心舉行，近50名大專學生參加，以「中國與我」為題進行3分鐘的華語演講。

每年一度的卑詩省大學生「漢語橋」中文演講比賽昨日舉行，由中領館教育組主辦，溫哥華卑詩理學院孔子學院及加拿大中文教學學會協辦。參與比賽的學生來自本省8間大學和大專院校，並分為「中文背景組」、「母語非漢語組-初級」、「母語非漢語組-中級」及「母語非漢語組-高級」四個組別。

今年的比賽繼續以「我和中國」為主題，中國駐溫哥華總領事館教育組領事于長學於開幕致辭中表示，每年都期待漢語橋演講比賽，因為比賽讓年輕人發揮所學，亦為有興趣學習中文的莘莘學子提供了一個非常高水平的交流平台。他並認為活動能加深學生對中國文化的了解。

參賽者從不同角度，講述自己與中國的關係。其中蘭加拉學院的韓裔學生金義成在演講中說，他在學院修讀中文，是因為喜歡中國文化和歷史，還有中式美食。他說：「小時候到過中國很多

個城市旅行，愈來愈喜歡中國文化，因此希望學好中文，日後繼續探索中國的歷史及風土人情。」

特別為比賽而預備了傳統中國服飾的卑大俄國學生焰奇逢，甫出場已先聲奪人，在演說時亦手舞足蹈、七情上面。她說，自己曾學習多國語言，學習中文給她的感覺很有趣，雖然最初覺得中文很難，但慢慢練習多了，便開始愛上。而驅使她學習中文的原因很多，包括上學時有很多說中文的同學，很好奇想知道他們說什麼；她亦希望能學好中文，日後可以自己點菜及品嚐更多中國菜。

經過近四個小時的角逐，西門菲沙大學的雷瑞靈(Avery Laird)獲得母語非漢語初級組冠軍，維多利亞大學的林叡昇(Chris Madsen)獲得母語非漢語中級組冠軍，卑詩大學的潘曉娜(Aastha Pandey)和珍妮花(Jennifer Packet)分別獲得母語非漢語高級組和中文背景組的優勝獎。



▲卑大俄國學生焰奇逢準備充足，並全情投入演講。(鄭綺霞攝)



▲近50名大專學生參與比賽，並於活動前留影。(鄭綺霞攝)



▲中國駐溫哥華總領事館教育組領事于長學致開幕辭。(鄭綺霞攝)

亂棄垃圾 溫市年花百萬處理

包括近萬家具逾6千牀墊



大件垃圾棄置問題為納稅人帶來額外開支。(加新社)

【明報專訊】低陸平原非法棄置大件垃圾有愈演愈烈之勢，每年導致數以百萬元計的額外開支，需要由納稅人支付。

據《省報》(The Province)報道，雖然各個市政府採取不同方法，減少大件垃圾的非法棄置，但效果不彰。不僅影響市容，而且帶來環保問題，每年更要花費數百萬元處理。

其中在蘭里(Langley)，每年共發現750堆棄置垃圾，平均每天超過兩宗高，清理花費共達40萬元。

而在溫哥華，每年從後巷、橋底或是空地收集棄置牀墊或是家具，開支約為100萬元。其中包括6450張牀墊與9185件家具。

在素里，去年共動用96萬元，從空曠地方及溝渠清理垃圾。雖然在大部分城市，非法棄置垃圾的最高罰

款由2000元騰升至1萬元，但阻嚇作用並不明顯。其中一個可能的解釋是，居住在柏文公寓中的人愈來愈多，不少住客錯誤以為可以將牀墊棄置在垃圾箱旁而不算違法。對於沒有汽車的族群，將垃圾送到收集站也確實不容易。

一些城市空曠地域較多，也方便了非法棄置的行為，這包括素里、蘭里、三角洲及列治文。在其他地方，後巷、橋底、空地、工業區及捐贈箱的旁邊，也經常看到非法棄置的大件垃圾。素里不僅面積大，而且有不少汽車交通經過，成為非法棄置垃圾的主要場所。

在素里市，屋主每年繳納的283元垃圾收集費，包括4件大垃圾，比如是沙發、餐桌、牀墊或是搖椅等。將大件物品送到收集站的費用也在不斷上升，10年前，每噸大概為65元，但目前已經騰升至130元。

司機斥未讓座 帶病乘客投訴

運聯期望互相尊重包容

【明報專訊】一名「無表面殘障」的巴士乘客早前乘坐巴士時，遭巴士司機指斥她沒有將優先座讓給傷健人士。她對事件感到不滿，並向運輸聯線(TransLink)投訴，要求對該名司機進行紀律處分。

有華裔乘客亦表示，曾有類似遭遇，並曾被巴士司機「命令」讓座，但為免爭執，最終亦只能無奈讓座(見另稿)。

提出投訴的女乘客，是44歲的威利士(Sheri Willis)，《省報》報道，她表示當時是坐在一個旁邊貼有提醒讓座予傷健乘客的標語的座位，她本人因為心臟有問題，不能花很大氣力，也不能作多餘的動作，因此選擇坐在該個座位。

她說：「我需要靠近車門的位置方便下車，尤其是當巴士很擠擁的時候。」之後有一個家庭推着一名坐輪椅的小孩上車，威利士曾主動讓座，但對方婉拒，並選了在她對面的座位。

威利士指巴士司機隨後無端的斥責她「懶惰」，當威利士表明自己有心臟病時，司機並用粗口反問：「我怎(粗言)會知道？」

威利士向司機說：「你要住口，你在刺激我的心跳。」而她也拒絕離開座位或巴士，司機則威脅要通知運輸警察，之後並將車停在一邊，要她下車才肯繼續行駛。

威利士認為，她所持的是紅色康百世卡(Compass card)，而不是普通的藍色卡，已經顯示了她是有殘障。她在登上巴士時有使用該卡，不過與司機發生口角時，司機並沒有要求要查看。

威利士認為，她個人的身體狀況，只是她與醫生之間的事，司機並沒有資格去決定她是否有權享用傷健座位。

她要求運聯對該名司機進行紀律處分，例如給予警告及暫停其職務，但她說，不希望司機因事件而被辭退。除運聯外，她亦準備向卑詩人權仲裁處投訴。

運聯發言人謝里爾蔡拉(Cheryl Ziola)確認該名乘客已正式向運聯投訴，由於調查工作仍在進行，現時不便回應。她認為，事件提醒了所有人，很多殘疾是無法從表面看到的。

謝里爾蔡拉說：「運聯不會要求享用優先座位的乘客提供證明，因為並非所有的殘疾，例如精神病或新的手術傷口，都不能明顯看到。」但運聯期望乘客能互相包容及尊重。



▲運聯不會要求乘客出示證明以享用優先座。(鄭綺霞攝)

司機指令讓座 小產婦息事寧人

間中乘坐巴士的黃女士表示，她亦曾在坐車期間，遇到有關使用傷健座位的爭拗，並曾被巴士司機「命令」讓座，但當時為免爭執，最終只能無奈接受。

黃女士認為，本地的讓座文化整體上已經比很多地方好，有時甚至在車上會有熱心乘客，主動幫忙要求有座位的乘客讓座給有需要人士。不過她本人就曾經歷過尷尬場面。

黃女士說，她之前因為小產而要進行手術，手術後初期身體虛弱，心情亦需要時間平復，期間曾在乘坐巴士時，坐在優先座。她說：「因為知道手術後不能提重物及站立太久，我特別在巴士總站上車，但因為人太多，上車後只剩優先座，而車上其他長者亦各有座位，於是便坐下。當時坐旁邊的是一名年輕男子。」

黃憶述，其後有行動不便的乘客上車，司機

便望着倒後鏡，大聲要求她站起讓座。「我未及反應，司機已從司機位走下，並用手指住我，用命令式的語氣要我站起讓座。但他沒有叫身旁、坐在靠近通道位置的男子讓座。」

黃女士指她平日也會主動讓座，只是當日被「命令」讓座，感到非常無奈和尷尬。她為免引起爭執亦立即將座位讓出，但現在想起仍覺司機當時無禮及不尊重乘客。

另外，黃女士亦曾在加拿大線目睹有孕婦因坐優先座而被另一對中年婦人要求讓座。

她說：「因為該名孕婦的衣服稍為鬆起，坐下來可能較難察覺，但站起來時腹部明顯隆起，但中年婦人指住座位要求讓座，孕婦也顯得不好意思，於是只好在搖晃的車廂中找得安全位置站立。」幸而黃太目擊事件，並立即將自己的座位讓出。

SILK ROAD RUG 正宗波斯地毯店 **新貨 現已抵達**

正宗手工及機織波斯地毯，質量上乘，備有不同呎吋及顏色選擇

祖傳三代 專營真正手工地毯 口碑相傳

春回大地 酬賓勁減 **60% OFF 全店四折**

免費託運到中國 華語營業員 提供最佳服務

108-8131 Westminster Hwy., Richmond (近三號路) **604-370-3471** 星期一至六 10am-6pm 星期日 11am-5pm

眾多新到款式 萬勿錯過!

純羊毛 真絲質料 價錢平通大溫

歡迎舊換新，並提供設計及送貨服務 歡迎使用 UnionPay 信用卡

天仁·天福集團

天仁 茗茶

Ten Ren Tea & Ginseng Co., Ltd.

花旗參 西洋參 野山參

天仁30週年酬賓有驚喜

天福悠然鐵觀音 \$28/100g 買三送一
天福正山紅茶 \$16⁵⁰/100g 買二送一
純正花旗參茶包 \$33/50裝 買三送一

買滿定額，另有精美贈品

自營茶園、品質最佳 價錢公道、工廠直營 茶葉新鮮、種類最多 有各種袋泡茶，散裝茶及禮盒茶。

花旗參、西洋參、野山參、蜂蜜花旗參糖、參茶包、參粉。 海內外唯一一茶、參產銷總匯

天仁 茗茶 加拿大溫哥華公司 500 Main St., Vancouver, Tel:604-689-7598

天福 茗茶 列治文 Aberdeen Center #1930-4151 Hazelbridge Way, Tel:604-270-2278

省親、贈友、自用最佳選擇

